

惠民举措吸引游客错峰赏花

【惠民举措】牡丹文化节期间非法法定节假日的周一至周五，在王城公园、中国国花园、隋唐城遗址植物园、国家牡丹园，所有游客可购10元/人次优惠门票入园。我市所属各县(市)区范围内的失业人员、低保人员、五保户人员、环卫工人、协警、市级及市级以上劳模、五一劳动奖章获得者、三八红旗手、巾帼岗位标兵、优秀教师、“全国无偿献血奉献金奖”获得者，可持证件经各园的专用通道免票入园赏花。

昨日上午，在隋唐城遗址植物园，来自广西柳州的游客王燕和同行的朋友一边观赏牡丹花，一边不时将最新

拍摄的牡丹照片发至自己的微信朋友圈，并配上一句：“唯有牡丹真国色，花开时节动京城。”王燕说，自己来之前特意在网上查到了一些洛阳旅游攻略，喜欢安静的她，特意选择休年假和朋友们一块来洛阳。工作日园内游客不算太多，想拍照也不用担心好位置人多。10元一张的门票很便宜，该园北门出去就是可免费参观的洛阳博物馆，洛阳之行“很实惠”。在王城公园正大门前，记者看到，东西侧售票处上方LED屏幕上明确显示“门票10元/人次”字样，游客们随到随买，当即可入园。此外，正大门上方的LED屏幕上标明售票游客入口和旅游年票通道、证件专用通道，一些市民使用洛阳旅游年票或持城市居民最低生活保障金领取证、市级三八

红旗荣誉证书等证件入园。“平常父母在农村老家，趁着今天有空，带着他们来看看花，老人也不喜欢人挨人挤人，周一到周五，票价便宜人还少，刚好符合两位老人的意思。”带着家人来赏花的孟津县居民赵胜利说。在中国国花园、国家牡丹园，错峰优惠政策的作用也很明显，便宜的票价，让入园游客持续稳定。国家牡丹园负责人介绍，4月以来，一些游客选择错峰入园，该园周一至周五的游客数量日均约5000人次，比往年有一定增长。“这里牡丹很多都是刚刚开放，门票只有10块钱，想转多长时间就转多

长时间，还可仔细比较各种牡丹的花型。”喜欢养花的涧西区居民高松颖说。市社会科学院特邀研究员席升阳表示，工作日低廉的票价可吸引更多本地市民和外地游客入园，对引导广大本地市民错峰赏花、提升观赏质量有益。票价下降客观上压缩了牡丹观赏园的门票收入，对于我市牡丹观赏园盘活资源、提供更多特色多元化服务提出更高要求，今后相关观赏园更需要认真研究将自身资源更好与文创、演艺、休闲等产业相结合，促进我市旅游产品和服务的升级换代。

本报记者 苏楠

“专家带您识牡丹”活动日前举行，专家说：

只要方法得当 您也能种出好牡丹

10日上午，“专家带您识牡丹”活动在隋唐城遗址植物园举行，吸引了我市及外地的30多位牡丹爱好者参加。虽然下着小雨，但牡丹爱好者们早早聚齐，和牡丹专家一起畅游花海，听牡丹历史、识牡丹品种。

今年50岁的薛卫青来自焦作市武陟县，早上6点就从武陟县出发，冒雨赶来参加活动。她告诉记者，这是自己第三次来洛阳看牡丹。作为一名园林工作者，她想将洛阳牡丹引到武陟县的园林绿化中，因此她和3名同事一同来参加此次活动。

在当天的活动中，不少园内其他赏花游客也申请加入到活动中，聆听牡丹知识。不少人爱牡丹，可如何栽培、养护？怎么区分品种？来听听我市牡丹专家怎么说。

■ 只要方法得当，普通人也可种得花大色艳

隋唐城遗址植物园高级工程师沈改霞介绍，牡丹是富贵花而非娇贵花，只要方法得当，普通人也能种出美丽的牡丹来。

在种植时间上，牡丹与其他花卉不同，须秋季种植，一般在9月中旬至10月下旬，此时地温高，牡丹正值新根萌发期，有利于植株成活。

在种植方法上，牡丹种植讲究地势高、忌积水，根茎与地面持平或稍低，坑要挖得大且浅，将牡丹根系舒展、均衡放置在土坑里。

水肥方面，牡丹属肉质根，不喜水，可在入冬前、次年早春时重点浇水；其他时间，土壤干旱时可在早晚适当浇水。早春时及落花后，也需适当施肥。

修剪方面，要想牡丹健康生长、花大色艳，修剪很重要。长势好的植株留6个至7个枝条即可，长势较差的植株要留10个左右枝条。

■ 从花色、花型、花期等区分品种

隋唐城遗址植物园教授级高级工程师李清道介绍，目前我市有1200多个牡丹品种，可从花色、花型、花期、株型、叶形及叶色等方面来区分品种。

例如，从花型上分，大致分为千层类和楼子类，前者花瓣层数较少，一般为1层至3层或4层至5层，如洛阳红、银红巧对等；后者花瓣层数多，如姚黄、彩绿、胡红等。

从花色上分，白色系有白玉、凤丹、香玉等；粉色系有赵粉、粉中冠等；黄色系有海黄、金轮黄等。

从花期上分，早开品种有火炼金丹、迎日红等；中开品种有乌龙捧盛、冠世墨玉等；晚开品种有豆绿、紫八仙等。

此外，“专家带您拍牡丹”“专家带您画牡丹”活动将分别于20日、26日举办，您可关注隋唐城遗址植物园官方微信“lystzwy”报名参加，联系电话65917101。

本报记者 赵佳 通讯员 安瑞云

国色香满园 赏花正佳期

眼下，在我市不少牡丹观赏园内，满园国色纷纷盛开，引来人流连花海。昨日，第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布最新花情预报：目前，市区各牡丹观赏园整体进入盛花期；市郊各牡丹观赏园早开品种牡丹陆续进入盛花期，中开品种牡丹渐次开放。

四星级牡丹观赏园花情

■ 王城公园

全园进入盛花期，约有520个品种6.3万株牡丹开放。其中，雪峰、珊瑚台、瑶池砚墨等品种盛开；东海浪花、如花似玉等品种初开。桥北区域的大株型洛阳红成片盛开。主要赏花点位于沉香楼、王城春早、傲梅迎春和牡丹仙子周边。

■ 中国国花园

全园进入盛花期，约有350个品种13.1万株牡丹开放。其中，二乔、明星、粉中冠等品种盛开；村松樱、时雨云等品种初开。主要赏花点位于赏花木栈道、秋翁遇仙亭和唐风隋影广场。



游客在王城公园拍摄牡丹 徐文波摄

■ 隋唐城遗址植物园

全园进入盛花期，约有510个品种11.8万株牡丹开放。其中，明星、徽紫、黄鹞翎等品种盛开；姚黄、赵粉、珊瑚台等品种初开。主要赏花点位于科技园、九色园、百花园和特色园。

■ 国家牡丹园

全园约有280个品种12万株牡丹开放。其中，二乔、红尘紫陌、金玉良缘等品种盛开；太阳、芳纪、荷花绿、玫

■ 国际牡丹园

全园约有80个品种1.5万株牡丹开放。其中，粉中冠、迎日红、火炼金丹等品种盛开；今紫、景玉、兰贵人等品种初开。园内展厅等处还有太阳、海黄等约1000盆催花牡丹盛开。主要赏花点位于华夏园和九色园。

■ 神州牡丹园

全园约有9个品种5500株牡丹开放。其中，蓝宝石、银红巧对等品种盛开；景玉、粉中冠、迎日红、富贵满堂等品种初开。

全园约有260个品种10.8万株牡丹开放。其中，二乔、胜葛巾、卷叶红等品种盛开；赵粉、冠群芳、大红宝石等品种初开。主要赏花点位于国花园、四季展馆和新品种展示区。

三星级牡丹观赏园花情

■ 牡丹公园

全园进入盛花期，约有250个品种1.8万株牡丹开放。其中，岛锦、太阳、二乔、洛阳红等品种盛开；日暮、花王、岛大臣等品种初开。

■ 西苑公园

全园进入盛花期，约有130个品种1万株牡丹开放。其中，岛锦、姚黄、乌金耀辉等品种盛开；初乌、香玉、玉芙蓉等品种初开。

■ 洛阳农博园

全园约有9个品种5500株牡丹开放。其中，蓝宝石、银红巧对等品种盛开；景玉、粉中冠、迎日红、富贵满堂等品种初开。

■ 郁金香牡丹园

全园约有11个品种9000株牡丹开放。其中，凤丹、彩绿等品种盛开；二乔、洛阳红等品种初开。园内还有约60个品种的特色系郁金香成片盛开。 本报记者 赵佳

“牡丹歌曲大家唱”将举行专场演出

本报讯(记者 高峰)4月29日，今年牡丹文化节“文惠洛阳”系列文化活动之一——洛阳市第四届牡丹歌曲大家唱活动将在西工区周王城广场举行专场演出。

该活动由市委宣传部、市会展办、市文广新局、洛阳广播电视台联合主办，内容包括“每周一歌”牡丹歌曲宣传推广、“牡丹歌曲进社区、进学校、进

厂矿”普及月活动、“河洛欢歌·广场文化月”活动牡丹歌曲大家唱展演专场。具体安排如下：

● “每周一歌”牡丹歌曲宣传推广

2月20日至4月30日，洛阳广播电视台、洛阳电视台、洛阳公交移动电视、电梯卫士及主要路段LED大屏幕等媒介推出“每周一歌”栏目，每周精选一首牡丹歌曲，每天播放不

少于6次。

● “牡丹歌曲进社区、进学校、进厂矿”普及月活动

3月15日至4月14日，举办“牡丹歌曲进社区、进学校、进厂矿”普及月活动。

● “河洛欢歌·广场文化月”活动牡丹歌曲大家唱展演专场

4月10日至20日，各县(市)区群

艺馆将报送牡丹歌曲节目，经组委会筛选后作为牡丹歌曲大家唱展演专场节目。

4月29日，经筛选后的节目将在西工区周王城广场演出。



昨日，在隋唐城遗址植物园，几名头戴牡丹花的内蒙古游客在赏花观景

记者 鲁博 通讯员 安瑞云 摄

多部门协作 全民抓“老赖” 孟津“百日会战”破解执行难

执行难，难在何处？一言以蔽之，人少案多、“单打独斗”造成的人难找、钱难寻。而最近，孟津县的执行工作开展得有声有色，形成了全民抓“老赖”的良好氛围，执行效率明显提高。这，源于该县近期开展的“百日执行会战”活动。

多部门协作 “老赖”无处藏

执行工作，是案件在司法程序的最后一步，也是让人民群众在案件中感受公平正义的最后一环。然而，赢了“官司”却拿不到钱，让法院生效判决书成“白条”的情形仍有不少。

“这不仅损害了当事人的切身利益和司法权威，繁琐的执行工作也使法院投入了大量精力。”孟津县委常委、政法委书记石小琳说，为了让法院同志在服务地方经济社会发展中充分履职、轻装上阵，必须集中精力解决法院当前工作的一大难题。

为此，孟津县委政法委牵头，在全市率先出台相关规定，要求该县法院、公安、检察及各乡镇、委局等单位加强联动、共同参与，教育、引导被执行人和有法定协助义务的单位和个人自觉履行法定义务，提供被执行人及

有关涉案人员的财产状况、去向和其他线索。法院可依职权或联合有关部门，采取限制或禁止“老赖”一定行为和权利、查找和处分其财产等强制执行措施，在融资、投资、经营、置产、高消费、注册新公司、获得荣誉、任职资格等方面加大对“老赖”的限制力度和禁止力度，压缩“老赖”社会生存空间，增加其逃债、躲债、赖债的现实代价，迫使其履行法定义务。

石小琳说，通过加强执行联动机制建设，努力营造全社会共同参与执行、积极推动执行工作顺利开展的良好社会氛围，不断提升司法权威和司法公信力，营造良好法治环境，助力诚信社会建设，更好服务全县改革发展和招商引资等工作，为全县经济平稳较快发展提供坚强司法保障。

“这一规定的出台，打消了村干部怕得罪人的顾虑，充分发挥他们人熟、地熟、社情熟等优势，能够更好帮助法院做好财产情况及人身情况调查等执行前期工作，让‘老赖’无处藏，提升执行效率。”孟津县人民法院执行局局长王武伟说。

书记做群主 执行动力足

3月1日，孟津县打响“百日执行会战”

多部门协作 全民抓“老赖”

孟津“百日会战”破解执行难

后，孟津县委政法委纪工委书记莫承勋又多了一项日常工作：做该县“百日执行会战”工作微信群的群主，群成员包括各委局、乡镇、村庄参与“百日执行会战”的负责同志。

“今天早上小浪底镇和贯坡村、刘庄村两起案件的被执行人及村干部与法院驻镇法官见面，共同商议案件如何执行，这两起案件有望达成和解协议。”

“通过白鹤镇马院村委的同志获得被执行人电话，承办法官立即与远在秦皇岛的被执行人取得联系，经沟通对方同意先履行部分款项。”

“平乐镇张四村支队连夜入户送达被执行人通知书，并讲解政策，让被执行人尽快主动履行法律义务。”

微信群中每出现一条执行工作动态，莫承勋都会给点点评、指导意见，协调其他部门及时跟进配合，第一时间解决各个乡镇、村子涉及的执行案件。

群内多名乡镇干部告诉记者，在每个执行案件中，县委政法委和法院的同志都会给予法律指导，让他们更好与涉案人员沟通。

“看到各单位的同志如此努力，对我们全体执行干警是一种鞭策和鼓励。”孟津县执行

指挥中心负责人朱智智坦言，大家的参与让执行干警不再孤军奋战，从“单打独斗”变成并肩战斗，让大家劲头更足、更有信心。

全民抓“老赖” 破解执行难

“发现‘老赖’拨打‘110’，‘110’帮您抓‘老赖’”“全民参与，让‘老赖’无处藏身”……走在孟津县各个乡镇、村庄的街道上，醒目的执行标语随处可见。

“这是对被执行人的提醒，也是执行工作参与者的决心。”莫承勋说，正如标语所写，就是用全民参与的方式，让“老赖”无处藏身。

小浪底镇的卢某欠李某1.5万余元，法院依法判决生效后，卢某拒不履行。执行过程中，卢某玩起“躲猫猫”。3月10日11时许，李某在镇上发现卢某，情急之下拨打了110。派出所民警接到报警后，将卢某带回并及时联系法院执行干警。执行干警把卢某带回法院调解后，双方达成和解协议，并由卢某之妻写下执行担保书。

“同志，你好，我是被告周某的父亲，我是主动来履行义务的，这是5万元整！”

“自己年龄这么大，看到儿子欠人家的钱一直未还，因为与申请人关系不错，申请人一

直没有催促，但咱也不能做失信人。”周老汉说，看到县里“百日执行会战”活动声势这么大，村里到处贴着惩戒“老赖”的标语，前思后想觉得“老赖”帽子不能戴，欠人家钱就应该还给人家，省得到时候叫街坊邻居指指点点丢人。

据悉，从3月1日至3月28日，孟津县人民法院共执结案件122件，涉案标的额202.04万元。其中，主动履行执结案件58件，标的额61.16万元；达成执行和解协议63件，标的额140.88万元。许多案件是在乡镇、村干部的协助下完成的，找到了一些常年无法联系到的“老赖”，为法院破解执行难提供了巨大助力。

孟津县人民法院院长张国强说，“政法委牵头，镇村主办，部门联动，社会参与”这一执行方式的效果目前已初步显现，接下来效果会更加突出，相信能够如期实现“基本解决执行难”的目标。

近日，为解决“公职老赖”执行难问题，孟津县委政法委牵头，要求涉“公职老赖”的单位敦促被执行人限期履行还款法律义务，对拒不执行人员，协调县组织部门对其采取停职、停薪、停岗，不提拔、不调动、不交流直至开除公职等多种措施；同时，将公职人员案件的执行工作纳入综合治理目标责任考核范围，如有失信行为，人员所在单位综治考评时将给予否决。

本报记者 申利超 通讯员 韩晓君